

удовлетворения потребностей страны. Создавая определенные условия для производства ограниченного объема продовольствия, государство в то же время устанавливает запреты на реализацию объемов, превышающих объем предоставленной квоты на внутреннем рынке. Несмотря на то, что меры казались бы, противоречат принципам рыночной экономики, ряд исследователей полагает, что можно говорить о социальной ориентированности и экономическом порядке в данном случае, поскольку обеспечивается сохранение определенного уровня занятости, а также производства и реализация продовольствия по необходимым ценам.

Список использованной литературы

1. Бурец Ю.С., Акерман Е.Н., Акерман Е.А., Волохова А.М. Анализ востребованности и эффективности государственной поддержки инновационной деятельности (на примере регионов АИРР) // Вопросы инновационной экономики. 2016. № 4. С. 293-302.
2. Вартанова М.Л. Региональные аспекты развития агропромышленного комплекса, сельских территорий и продовольственной безопасности // Российское предпринимательство. 2017. № 5. С.869-886.
3. Вартанова М.Л. Система показателей по оценке доступности и достаточности продовольственного обеспечения населения региона // Евразийский союз ученых. 2016. № 30. С.46-49.
4. Дохолян С.В., Вартанова М.Л. Обеспечение эффективности функционирования продовольственного рынка региона в условиях конкурентной среды // Российское предпринимательство. 2016. № 17. С. 2153-2178.
5. Окенова А.О. Применение международного опыта финансово-кредитной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в Кыргызской республике // Экономика. 2017. № 4. С. 195-206.

Е.А. Герасимова, научный руководитель И.П. Чупина
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия
MarinaTeembo37@mail.ru

ОНЛАЙН-КРЕДИТОВАНИЕ КАК ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В БАНКОВСКОЙ СФЕРЕ УСЛУГ

Аннотация. В данной статье рассмотрены вопросы, связанные с онлайн - кредитованием, которое на сегодняшний день пользуется большой популярностью у множества людей, так как, это быстро и очень удобно. Рассмотрены вопросы, связанные с перспективой развития в онлайн - кредитовании. Выявлены преимущества и недостатки онлайн кредитования.

Ключевые слова: интернет, кредит, онлайн-кредитование, банк, деньги.

Онлайн-кредитование – это передача денег (в основном в электронной валюте) от одного лица другому (могут участвовать организации) на определенный срок под проценты. Причем сроки возврата меньше, а проценты, которые можно получить, несоизмеримо больше, чем банковский вклад, либо облигационный заем. Также преимуществом онлайн-кредита является относительная простота его получения [2]. Впервые банки стали выдавать кредиты онлайн в 2013–2014 году. Чаще всего эта услуга предоставлялась на покупку ноутбуков, гаджетов и бытовой техники. Сегодня услугу по получению кредита онлайн предоставляют и мелкие компании, и крупные.

Но если судить по статистике, то предоставляет услугу только четверть всех существующих интернет-сервисов по продаже таких товаров.

По данным результатов опроса было выяснено, что количество покупателей в интернет-магазинах значительно увеличилось бы, если бы сервисы предоставляли им услугу онлайн кредитования. По результатам того же опроса известно, что выдает такие кредиты всего 1% Интернет-ресурсов, в то время, когда в обычных магазинах число тех, кто предоставляет кредит, составляет 15-20%. Сегодня наиболее востребованными являются небольшие кредиты на покупку. Их сумма варьируется от 10 до 15 тысяч рублей [1].

Интернет открыт для кредитно-денежных отношений. Это касается и финансовой стороны жизни индивидуума. В интернете можно не только выбрать интересующий товар, но и оплатить его, заказать доставку на дом. Дальнейшее развитие интернет – сервисов позволило человеку, не выходя из дома управлять своим банковским счетом, получить кредит. Онлайн кредитование пользуется сегодня большой популярностью, потому что это удобно, быстро. Наиболее удобной и, пожалуй, самой современной формой кредитования является онлайн кредитование. Что же такое онлайн кредитование – это возможность получения кредита, не выходя из дома. Точнее, вы можете оформить кредит в понравившемся вам банке сидя за компьютером, при этом нет нужды идти в отделение банка [1].

Большинство онлайн - кредитов выдается под конкретные бизнес-операции, то есть получатель кредита, пуская деньги в дело, получает определенную прибыль, а потом возвращает кредитодателю его деньги и часть прибыли. Иногда берутся мелкие суммы денег, для того чтобы дополнить оборот. Особенностью онлайн-кредитов является то, что большинство из них не выдается на потребительские нужды, так как в онлайн обычно (если дело не касается очень крупных сумм) не требуют справку о доходах, а скорее спросят, для чего вам нужны деньги.

Заем, оформляемый онлайн, являет собой способ занять некую сумму денег, не покидая дом и не общаясь напрямую с кредитодателем, он оформляется путем отправления заявки на получение денег посредством интернета [2].

Кредитные предложения охватывают на сегодня практически все стороны жизни: от получения потребительских кредитов до ипотечных или на приобретение автомобиля. Огромное значение система кредитования онлайн имеет для развития малого и среднего бизнеса. Помимо самих кредитов, заемщики охотно берут микрозаймы и карты в онлайн режиме. Это самый быстро растущий сектор. Ведь здесь нет серьезных проверок и больших сумм. Все это позволяет практически полностью автоматизировано выдавать средства [3].

В настоящее время почти все банки России занимаются кредитованием с использованием сетевых технологий с целью привлечения максимально большего количества клиентов, нуждающихся в кредите онлайн или желающих оформить кредит онлайн. Для кредитора данный вид займа является крайне рискованным, и об этом необходимо помнить. Таким образом, кредитные организации вынуждены платить деньги только тем заемщикам, которые могут похвастаться хорошей кредитной историей. Если же говорить об особенностях услуги, то здесь можно выделить как положительные, так и негативные стороны. О каких же преимуществах онлайн кредитования идет речь?

Во-первых, кредит через интернет оформляется в течение нескольких минут, а сама процедура понятна и доступна даже ребенку. При этом заемщик должен быть предельно внимателен со своими запросами, ведь банк готов предоставить больший кредит, чем человек может потянуть. Следовательно, лучше сразу определиться с максимальной суммой и умерить свой пыл.

Во-вторых, данный вид кредитования является универсальным. Заемщик может не только получить необходимую сумму, но и приобрести любой вид товара

через интернет, к примеру, мебель, бытовую технику, персональный компьютер и так далее. Появляется даже шанс оплатить свою туристическую поездку, обучение или лечение.

В-третьих, о справках и поручителях можно забыть – данные бумажки кредитору не нужны. При этом рассмотрение заявки занимает не более получаса, что существенно экономит нервы и деньги потенциальному клиенту. Кроме этого, для привлечения клиентов банки идут на различные выгодные хитрости, к примеру, предоставляют возможность льготного погашения задолженности.

Любое кредитование имеет свои недостатки – это бесспорно. Основным из них является высокие процентные ставки, которые соизмеримы с рисками, на которые вынужден идти банк. Хотя, больше всего неудобств испытывают именно банковские учреждения, ведь при подобном способе выдачи займа всегда есть риск остаться без денег [1]. Установлено, что сервис онлайн - кредитования в перспективе будет развиваться. Этому также способствует и то, что банки начинают все больше внимания уделять обслуживанию клиентов при помощи интернета. Банковские учреждения все больше начинают развивать инструменты, которые помогают любому интернет-магазину полностью удовлетворить все требования своих клиентов. Как утверждают эксперты, в ближайшее время произойдет скачок в данном направлении, и спрос на экспресс - кредитование онлайн значительно возрастет [4].

Всё сказанное выше свидетельствует о том, что сервис онлайн-кредитования является перспективным и развивается. Этому также способствует и то, что банки начинают всё больше внимания уделять обслуживанию клиентов при помощи интернета. Банковские учреждения всё больше начинают развивать инструменты, которые помогают любому интернет-магазину полностью удовлетворить все требования своих клиентов. Всё более входят в нашу жизнь технологии, а это значит, что в ближайшее время произойдет скачок в данном направлении, и спрос на кредиты онлайн значительно возрастет.

Список использованной литературы

1. *Малюга Н.С.* Кредит онлайн и его перспективы // Перспективы развития информационных технологий. 2016. № 32. С.146.
2. *Бровкина Н.Е.* Закономерности и перспективы развития кредитного рынка в России: монография. 2-е изд., стер. М.: КноРус, 2016. С. 248.
3. *Киреев В.Л.* Банковское дело: учебник. М.: КноРус, 2012. С. 239.
4. *Лаврушин О.И.* Роль кредита и модернизация деятельности банков в сфере кредитования: монография. М.: КНОРУС, 2012. С. 267.

О.В. Золоторчук, научный руководитель *И.П. Чупина*
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия
MarinaTeembo37@mail.ru